



ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  
на област с административен център  
гр. Плевен  
Reg № **AK-04-102(3)/2014**  
ПЛЕВЕН **18.07**

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛЕВЕН

**ПРОТОКОЛ**  
от проведеното на 16.07.2014г. заседание  
на постоянно действащата епизоотична комисия  
на територията на Област Плевен

Днес, 16 юли 2014 г., от 10.30 ч., в Заседателната зала на Областна администрация – Плевен, се проведе заседание на Областната епизоотична комисия в област Плевен, във връзка с две писма от Регионална здравна инспекция (РЗИ)-Плевен с изх. №№ 1865/13.06.2014г. и 1919/20.06.2014г., с които се предлага свикване на заседание на комисията с участието на представители на 11-те общини, с цели: отчитане изпълнението на предписанията на РЗИ, издадени в средата на месец март 2014г., относно мерки за ограничаване на популцията на комари, кърлежи и гризачиз и взетите до момента мерки за ограничаване на броя на безстопанствените кучета.

Заседанието беше ръководено от Мирослав Михайлов – Заместник областен на Област Плевен и председател на Епизоотичната комисия.

На заседанието присъстваха:

1. д-р Цецо Цанов – И.Д. Директор на Областна дирекция по безопасност на храните (ОДБХ) - Плевен;
2. Евгени Петков – Старши експерт в дирекция АКРРДС на Областна администрация-Плевен;
3. д-р Бонеслав Бонев – Директор на дирекция „Надзор на заразните болести” Регионална здравна инспекция (РЗИ) – Плевен;
4. д-р Жени Бошнакова – Главен експерт в РЗИ-Плевен;
5. д-р Николай Илиев – Началник на отдел „Здравеопазване на животните” в ОДБХ-Плевен;
6. Светослав Василев – Началник-група в сектор „ПП при ОД на МВР-Плевен;
7. Веселин Калнаков – Младши експерт в Областна дирекция „Земеделие”-Плевен;
8. Габриела Георгиева – Младши експерт в Дирекция „Превантивна дейност” в Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – Плевен;



9. инж. Петър Петров – Заместник-директор на Държавно горско стопанство–Плевен;
10. инж. Андриян Ангелов – Заместник-директор на Държавно горско стопанство-Никопол;
11. инж. Иван Кожухаров – Началник на отдел „Рибарство и контрол”-Плевен към Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури;
12. д-р Христо Алексиев – Управител на в ЛРД-Плевен
13. Яна Илиева – Секретар на Община Белене;
14. Анна Несторова – Главен експерт в Община Белене;
15. Александър Миндизов – Главен специалист „ТЗ и БУТ” в Община Гулянци;
16. Габриела Рускова – Специалист „Екология” в Община Долна Митрополия;
17. Пепо Бенков – Специалист „СД” в Община Долна Митрополия;
18. Шибил Манолов – Директор на дирекция „СХД” в Община Долни Дъбник;
19. Валентина Драгиевска – Младши експерт в Община Искър;
20. Миглена Горнишка – Главен експерт в Община Кнежа;
21. Таня Петкова – Главен експерт в Община Никопол;
22. Борислав Генков – Ръководител звено в Община Плевен;
23. Димана Николова – Главен експерт в Община Плевен;
24. Иван Тотев – Заместник-кмет на Община Пордим;
25. Силвия Йотова – Началник-отдел „Общинска собственост и стопански дейности” в Община Червен бряг;

Мирослав Михайлов /ОА-Плевен/ - Уважаеми колеги, добре дошли на второто заседание

Както вече знаете, с писма от 13-ти юни и 20-ти юни Директорът на РЗИ-Плевен иницира свикването на това заседание. В неговия дневен ред ще бъдат включени следните точки: 1. Представяне на информация от г-жа Бошнакова, главен експерт в РЗИ-Плевен относно маларията и приложимите противоепидемични мерки при това заболяване. 2. Евгени Петков, секретар на комисията ще представи обобщена информация, въз основа на получените до момента писма от общините за извършеното от всяка община в изпълнение на дадените им в средата на месец март от РЗИ-Плевен предписания относно мерки за ограничаване популацията на комари, кърлежи и гризачи, като представителите на общините ще могат да допълват с актуална информация за предприети действия след изпращане на съответния отговор и 3. Преглед на предприетите от общинските администрации мерки за ограничаване броя на безстопанствените кучета и разискване на възможности за нови инициативи и мерки в тази насока. Евгени Петков ще води протокола на заседанието, а след окончателното му оформяне и подписване по реда на чл. 15 от Вътрешните правила на Епизоотичната комисия, копие от него ще бъде предоставен на всеки от нейните членове.



**По т.1 от дневния ред:**

**Д-р Жени Бошнакова (РЗИ-Плевен):**

Искам преди всичко да подчертая, че няма непосредствена опасност от разпространяване на маларията в България. Регистрираните до момента случаи са или на чужденци, пристигнали в България или на българи, посетили друга страна, заразили се там и впоследствие, завърнали се в България. В Област Плевен няма диагностицирани случаи на малария. Основните рискове са два – да се пропусне регистриране на случай на заболяло от малария лице (паразитоносител), като това се предотвратява чрез добре създадена организация за наблюдение и контрол с оглед откриване на такива паразитоносители и тяхното експедитивно и успешно лечение и по-сериозният проблем, свързан с наличието на силно нарастване на популациите от комари, които могат да се заразят и да пренасят ефективно заболяването. При температура 25 градуса на всеки три дни се излюпват комари, а при 30 градуса на всеки два дни се излюпват комари. Научно е доказано, че по-бързото завършване на т.нар. „спорогония“ осигурява доживяване до епидемиологично опасна възраст на по-голям брой комари, увеличава заразната мощ в кратки срокове на голямо количество заразени комари и предаването на маларията сред населението. Разбира се популациите не могат да бъдат ликвидирани напълно, но могат да бъдат сериозно ограничени. Бих помолила да бъде представена информация относно това, с какви препарати е извършвано третиране, за да можем и ние да подадем коректен отчет, какво е свършено по тези предписания и доколко ефективни са били предприетите действия. Бих предложила също така кметовете на общините да обърнат внимание на гражданите с оглед предприемане на действия за ликвидиране на източници на застояли води в техните имоти – стари щерни, големи локви и изоставени резервоари.

**Александър Миндизов (Община Гулянци):**

Ние проведехме обработка срещу комари в периода 23-28 юни. Най-добър ефект се постига с авиационна обработка с много силни препарати.

**Д-р Бошнакова (РЗИ-Плевен):**

Бих искала да възразя. Комарите се унищожават с контактни препарати, т.е комарът ще бъде засегнат, когато кацне на обработена с препарат повърхност. От въздуха не могат да бъдат обработени нито таваните, нито стаите, нито под дърветата, пушилките от своя страна действат, като набиват във всички повърхности, пушекът влиза в стаите, в тавани, мазета, обори, кокошарници и др..

**Д-р Бонеслав Бонев (РЗИ-Плевен):**

Най-ефективна е ларвицидната обработка рано напролет, преди още да се излюпят, но ние точно тогава нищо не правим, а започваме да действаме, едва когато се разпространяват вече възрастните индивиди, които се размножават много бързо. През 2012г. от МЗ ни информираха, че в Созопол са открити азиатски тигрови комари, които не са типични за нашите климатични условия, а по-скоро са разпространени в тропичните и субтропични географски ширини. Този вид комари са причинители на Денгат(хеморагична треска), Чикунгуния и др. опасни заразни заболявания.

**М.Михайлов (ОА-Плевен):**



Във всички случаи нещата опират до държавна политика в тази сфера, друг е въпросът, че държавата така или иначе все не намира начин, въпросът е ние да свършим това, което е в нашите възможности.

Д-р Б. Бонев (РЗИ-Плевен):

По принцип кметовете, от своя страна, трябва да знаят, къде се намират основните биотопи на комарите в населените места и около тях и да ангажират вниманието и усилията на обществеността затахното редуциране.

**По т. 2 от дневния ред:**

Е. Петков (ОА-Плевен):

Ще ви представя обобщена информация на базата на предоставени от общините до момента данни, относно хода на изпълнение на предписанията на РЗИ (прочита справка с наименование „Обобщена информация за изпълнението по общини на предписанията на РЗИ, относно мерки за ограничаване на популацията на комари, кърлежи и гризачи“, която, с отразените няколко допълнения въз основа на представена устно актуална информация по време на самото заседание от представителите на общините, представлява приложение към настоящия протокол.).

Яна Иванова (Община Белене):

Убедена съм, че кметовете по общини правят всичко, което е в техните възможности, за се справят с този проблем, но докато това не стане държавна политика, решенията ще бъдат само частични и няма да имат нужния ефект. Специалисти трябва да помогнат да държавните институции да подготвят инструкции за ефективна обработка и да организират централизирани кампании. Кметовете правят всичко, но стопаните се настройват срещу тях.

Инж. Иван Кожухаров (РК-Плевен):

В дунавските общини трябва да се използват възможностите, които предлага трансграничното сътрудничество с дунавските общини в Румъния, с оглед взаимодействие и синхронизиране на предприетите мерки. Спомням си една-единствена година, преди 1989г., когато съвместните действия от българска и румънска страна доведоха до максимален ефект – минимизиране на популациите. Освен това трябва в дунавските общини, като се почне от Видин и се стигне до Силистра, да се извършва синхронизирана обработка, за да не преместват популациите в съседната община.

М. Михайлов (ОА-Плевен):

Аз предлагам нашите разсъждения по двете точки дотук да намерят израз в протоколни решения за следните неща: 1. предоставяне на подробна информация от кметовете на общини за изпълнението на предписанията, както следва: за обработката до момента – в срок до 31.07.2014г. и за финализирането на всички обработки – до 30.09.2014г. 2. Подготвяне на обосновка на мотивирано предложение на Областния управител до Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане и до Националното сдружение на общините в Република България за осигуряване на финансови средства за обработка срещу



комари на всички общини през 2015г.; 3. Апелиране на кметовете към гражданството за вземане на мерки за ликвидиране на локалните източници на застояли води, образували се в резултат на продължителните валежи през тази пролет и в началото на лятото.; 4. Проучване на възможностите и осъществяване на подготовка за предприемане още в следващата кампания на действия за трансгранично сътрудничество, чрез едновременна и синхронизирана ефективна обработка срещу комари на територията на дунавските общини в България и Румъния.

### **По т. 3 от дневния ред:**

Д-р Бонеслав Бонев (РЗИ-Плевен): Министерство на здравеопазването е силно обезпокоено от наблюдаващото се неконтролирано нарастване на кучешката популация и увеличаващия се брой скитащи кучета в повечето населени места в страната, поради факта, че те са посредник и фактор за разпространяването на много заразни заболявания, като най-често срещаните в България измежду тях са: Лаймска болест, Ерлихиоза, Марсилска треска, Ехинококоза, Токсокороза, Ку-треска, Лептоспироза и Лайшманиза. За Област Плевен с епидемиологично значение от тези заболявания са: Лаймската болест – 33 случая през 2012г. и 27 – през 2013г. и 6 от началото на тази година; Марсилската треска – 1 случай през 2012г., за 2013г. – 0, но вече 5 за 2014г. и Ехинококозата: 14 случая през 2012г., 5 случая за 2013г. и 4 случая за 2014г. дотук. За страната най-тревожен е проблемът с ехинококозата, потвърждение на което е фактът, че от всички страни в Европейския съюз, през последните години България е с най-висока регистрирана заболяемост. Засегнати са всички възрастови групи, а въпреки тежкото и скъпо хирургично лечение, често се стига до рецидиви, последващи интервенции и нерядко до тежка инвалидизация за цял живот. Неконтролируемо нарастващият брой на уличните кучета крие и висок риск от възникване и разпространение на бяс по домашните животни, а от тях и на хората. След регистрираните през 2008г. в Област Плевен 2 положителни резултата за бяс от изследването на животни, следва 5-годишен благоприятен период, без заболяване, който продължава и в момента и това в най-голяма степен се дължи на пероралната ваксинация на лисиците против бяс, започнала през месец май 2009г., в изпълнение на Националната програма за контрол и изкореняване на болестта бяс на територията на Република България. За периода 2010г. – юни 2014г., след експозиция с домашни и диви животни, помощ в 7-те противобесни кабинета в областта са потърсили 1798 лица, като от тях 1646 са ухапани от кучета, 105 – от котки, 20 – от гризачи, 4 – от лисици и 2 – от чакали. От 1646 кучета, 895 са домашни любимци и 751 скитащи. За имунизирването на претърпелите инцидент лица са използвани 7206 дози противобясна ваксина. Най-голям е броят на ухапаните от кучета в община Плевен – 1010, в община Долна Митрополия те са 138, в общините Гулянци и Левски – по 105 и т.н. Единствено в гр. Плевен е значително по-голям броят на лицата, ухапани от бездомни кучета – 518, при 341 ухапани от домашни кучета. Продължават оплакванията на гражданите за наличие на глутници кучета, като особено тревожни са зачестилите случаи на нападения



срещу хора. В общините продължават да не се изпълняват мерките по чл. 49 от Закона за защита на животните (ЗЗЖ) за реваксинация на маркираните кучета. Изброените данни и медико-социалното значение на заболяванията, причинени от ухапвания на заразени кучета потвърждават тежките последици от неконтролираното нарастване на популацията на безстопанствените кучета и необходимостта от предприемане на незабавни мерки за ограничаване на техния брой. Съгласно ЗЗЖ надзорът и грижата за безстопанствените животни са поверени на кметовете на общини, които организират изпълнението на програмите за урегулиране на популацията на бездомните кучета, като следва да се работи основно в 3 направления: идентификация и регистрация на домашните кучета; масова кастрация на безстопанствените и евтаназия на агресивните и злонравни кучета. Ние сме след София-град, като консума

Д-р Алексиев (ЛРД-Плевен):

Десет години съм бил ръководител на звеното, което се занимаваше с бездомните кучета на територията на Община Плевен. До 2008-2009г. , когато се извършваше евтаназиране на заловените кучета, ефектът беше положителен и популациите бяха сведени до минимум, но разни НПО се обединиха и прокараха недомислени законови промени, за хващане, ваксиниране и пускане на заловените безстопанствени кучета, респективно последваща реваксинация. Приютът, който държахме и беше собственост на ЛРД, ни принудиха да го закрием и да го предадем на Община Плевен за стопанисване, защото сме били евтаназирали 9000 кучета. С тези природозащитни организации е трудно да се работи, сега реват, че не се залавят и реваксинират кучета, че не се настаняват в приюти, а никоя от тези екологични организации не е направила приют, за да ги прибере. Изкуствено ни беше внушено, че едва ли не навсякъде в Европа кучетата се хващат, ваксинират и пускат отново, но лично аз съм проверил, че в 3 или 4 европейски държави, включително Великобритания, например е задължителна евтаназията след изтичане на указания 7-дневен срок на престой във временен приют, а тук срокът дори беше 15-дневен. Общините имат една голяма вина, глобите за собственици на домашни кучета, които не изпълняват изискванията на наредбите, са минимални и най-вече не се налагат. Не се извършва регистрация, не се чипират, а лицата, които притежават разплодни животни, но не са регистрирали ферми, са длъжни да им намерят приемни семейства, но не го правят, а новородените кучета, които не се продадат или оставят за отглеждане се изхвърлят в близост до населените места, особено в ЗМ „Кайлъка”. Определянето на това, кое куче е агресивно и злонравно, става от ветеринарен лекар, но в присъствието на представител на природозащитна организация, което също затруднява този процес.

Миглена Горнишка (Община Кнежа):

Недомислица е изискването на законодателството, всяка община да изгради приют, защото самото изграждане, а и издръжката на тези приюти изискват значителен финансов ресурс, колкото за издръжката на една детска градина, който е непосилен за огромен брой общини. Кастрирането и пускането на улицата не решава проблема, уж не са толкова агресивни и се прави опит да се ограничи популацията, но ефектът е съмнителен.



Борислав Генков (Община Плевен):

Във Варна този проблем практически е решен по следния начин. Има звено, инспекторат от 4 момчета, които обикалят по паркове и градинки и по този начин установяват действителния брой на домашните кучета по време на техните ежедневни разходки. На 10 човека, като глобиш 9 за нерегистрирани домашни любимци, следващите ще отидат и ще регистрират своите кучета. Големият проблем със безстопанствените кучета няма да се реши, докато не се осигури задължителното извършване на регистрация и чипиране, както и да се търси отговорност на собствениците на разплодни животни, къде са разпределени малките кученца от приплода, за да се прекрати безотговорната практика на тяхното изхвърляне. Другият проблем е в ромските квартали, където дори не си дават кучетата за кастриране. Не може човекът на село да е освободен от такса за кучето си и въпреки това

Иван Тотев (Община Пордим):

Както си регистрираха кравите, така ще регистрират и кучетата.

Б. Генков (Община Плевен):

Дори и да не се промени законодателството, ако се намали броят на изхвърлените малки кученца, ще има ефект за намаляване на популацията

М. Михайлов (ОА-Плевен):

Предлагам ви, хората, които са специалисти да дадат своите писмени становища по тези проблеми и аз се ангажирам да осигурим предложение за промени в нормативната уредба от страна на Областния управител.

Яна Иванова (Община Белене):

Да се извърши промяна в законодателството и да оставят кметовете, да не ги ограничават в методите, които прилагат за решаване на проблема. Имаме примери за минали периоди, преди критикуваните от нас законодателни промени, по време на които фактически нямаше нито едно безстопанствено куче на територията на нашата община.

М. Михайлов (ОА-Плевен):

Въз основа на разискванията по точка 3, предлагам ви да се обединим около това, комисията да излезе с предложения за промени в законодателството, подготвени до нейното следващо заседание.

## **ПРОТОКОЛНИ РЕШЕНИЯ:**

1. Кметовете на общини да предоставят подробна информация за изпълнението на предписанията на РЗИ, както следва: за обработката до момента – в срок до 31.07.2014г. и за финализирането на всички обработки – до 30.09.2014г.

2. Въз основа на писмени становища на кметовете на общини, да се подготви обосновка на мотивирано предложение на Областния управител до Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане и до Националното сдружение на общините в Република България за осигуряване на финансови средства за обработка срещу комари на всички общини през 2015г., а не както досега – само на дунавските.



3. Кметовете на общини, в кратки срокове и по подходящ начин, да апелират към гражданството, за да се вземат мерки за ликвидиране на локалните източници на застояли води, образували се в резултат на продължителните валежи през тази пролет и в началото на лятото.


4. Да се проучат възможностите за осъществяване на контакти с румънските гранични общини с цел предприемане на едновременни и синхронизирани действия за борба срещу комарите, както и възможностите за осигуряване на европейско финансиране в тази област.

5. На следващото заседание на комисията да бъдат представени експертни становища, относно законодателните и други нормативни промени, необходими за успешното решаване на проблема с безстопанствените кучета, чрез минимизиране на техните популации.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА:

  
(Мирослав Михайлов)

СЕКРЕТАР И ПРОТОКОЛЧИК:

  
(Евгени Петков)





**ОБОБЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО ПО ОБЩИНИ  
НА ПРЕДПИСАНИЕТА НА РЗИ, ОТНОСНО МЕРКИ ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ  
НА ПОПУЛАЦИЯТА НА КОМАРИ, КЪРЛЕЖИ И ГРИЗАЧИ  
КЪМ 16.07.2014Г.**

<b>ОБЩИНА</b>	<b>ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ</b>
<b>Белене</b>	<p>Извършени през м. април първи обработки по дезакаритизация (обезкърлежаване) в паркове, спортни и детски площадки, дворовете на училища и детски градини и спортен клуб „Гигант”-гр. Белене. Изпълнител – ЕТ”Павлина ХТХ”, гр. Плевен</p> <p>Одобрени с ПМС№ 114/2014г. за общината 37033 лева за дезинсекция и преодоляване разпространението на комари и други вредни насекоми. След провеждане на обществена поръчка е сключен договор с избрания изпълнител „Дезинфекционна станция-Велико Търново”ЕООД.</p> <p>На 14.06.2014г. е извършена авиационна обработка срещу комари, а на 15.06. Няколко дни по-късно е извършено и опушване. Популацията е минимизирана, но предстят опушвания на всички кметства още веднъж.</p>
<b>Гулянци</b>	<p>Изготвена програма за извършване на дезинфекция, дезинсекция и дератизация за 2014г.</p> <p>Окосени и почиствени градските паркове и градини, дворовете на училищата, детските и лечебните заведения.</p> <p>Извършена обработка срещу кърлежи и бълхи на тревните площи в централната градска част на гр. Гулянци, тревните площи в центровете и около детските площадки на всички кметства, дворовете на детските градини, училищата и лечебните заведения. Основен изпълнител – „Дезина”ЕООД, гр. Плевен.</p> <p>Сключен договор с „Д.Д.Д.-1”, гр. София за наземно третиране срещу комари. Изготвен график за периода 14.06.-18.06.2014г.</p> <p>Отменено третиране поради лошите метеорологични условия.</p> <p>Извършена първа обработка срещу комари в периода между 23-ти и 28-ми юни, от 08.07.2014г. е започнала повторна обработка с начало в селата Долни Вит и Сомовит.</p>
<b>Долна Митрополия</b>	<p>Изготвена програма за извършване на дезинфекция, дезинсекция и дератизация за 2014г.</p> <p>Окосявани редовно тревните площи в градските паркове и градини, дворовете на детските заведения, училищата, Дом за стари хора-с. Горна Митрополия и почистване на същите от разхвърляни клони, храсти и др.</p> <p>Сключени договори за дезакаритизация на терени с установена заселеност с кърлежи с „Дезина”ЕООД, гр. Плевен и „Д.Д.Д.-1”, гр. София и извършени в срокове мероприятията по тях.</p> <p>Извършени са опушвания на всички населени места, съгласно графика. Има голям брой стари речни корита на р. Искър и р. Вит, но въпреки всичко популацията е намалена. Извършват се и аварийни опушвания при необходимост.</p> <p>Целогодишно извършване на дератизационни мерки от страна на двете дружества.</p>

ОБЩИНА	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
<b>Долни Дъбник</b>	<p>Редовно окосяване на парковете и алеите във всички населени места.</p> <p>Обработка против кърлежи и бълхи на училищата и детските градини от страна на „Дезина“ЕООД , гр. Плевен, ЕТ „Борис Миков”-гр. Долни Дъбник и др.</p> <p>Извършена повторна обработка срещу кърлежи и бълхи на 24.06.2014г. До края на м. юли ще се извърши и трета обработка</p> <p>Не са предвидени средства за обработка срещу комари. Наблюдава се увеличаване на популацията.</p>
<b>Искър</b>	<p>Извършена дезакаризация на тревни площи в паркове, детски площадки, детски заведения и училища.</p> <p>Проведена дезинсекционна обработка срещу ларви на комари в гр. Искър</p> <p>Изпълнители на работките – „Веста 73”ЕООД и „Дезина”ЕООД</p>
<b>Кнежа</b>	<p>Редовно окосяване на тревните площи в градските паркове и градини, дворовете на детските заведения и училищата, както и в двора на МБАЛ-Кнежа.</p> <p>Сключен договор с Дезина”ЕООД за извършване на дезакаризация на зелени тревни площи за 2 обработки. Извършени са 3 обработки.</p> <p>Извършени са опушвания срещу комари.</p>
<b>Левски</b>	<p>Не е представена исканата информация. Не присъства представител на общината на второто заседание на Елизоотичната комисия.</p>
<b>Никопол</b>	<p>Изпълнени предвидените мероприятия по дезакаризация на тревни площи в поставените срокове и изпратен отчет.</p> <p>Избран след процедура изпълнител за извършване на имагичидна обработка срещу комари с наземна техника в урбанизираните територии на населените места - „Д.Д.Д.-1”, гр. София.</p> <p>Извършени са две обработки във всички населени места.</p>
<b>Плевен</b>	<p>Проведени необходимите мероприятия за подготовка и обработка на зелени площи, обособени като места за обществено ползване – детски площадки, градинки и кътове за игра и отдих, част от междублоковите пространства на жилищните комплекси, както и детски градини и учебни, социални и обществени заведения.</p> <p>Обща площ на третираните терени - 115312 кв.м. Извършени 2 обработки срещу кърлежи и бълхи, стартира трета.</p> <p>Извършена двукратна обработка срещу комари на гр. Плевен с обща площ 250000 кв.м. Извършена обработка на някои други райони, като например кметство Коиловци, екопътека „Чернелка” и др. При необходимост ще се извърши аварийна обработка и в други населени места.</p> <p>Изпълнител - Дезина”ЕООД</p>
<b>Пордим</b>	<p>Извършена обработка срещу кърлежи и бълхи в началото на м. юни.</p> <p>Не е извършвана обработка срещу комари и не се предвижда такава. Наблюдава се сравнително малко увеличение на популацията, основно в гр. Пордим.</p>
<b>Червен бряг</b>	<p>Извършено окосяване и почистване на тревните площи в градските паркове и градини, дворовете на детските заведения и училищата.</p> <p>Проведена дезакаризация (обезкърлежаване) на тревните площи от „ХЕИ-Стефан Георгиев”ЕООД, гр. Божурище.</p> <p>Не е извършвана обработка срещу комари и не се предвижда такава.</p>